

头条评论

老师永远是孩子们的楷模

□ 纪慎言

眼看又要到教师节了。教师是一个令人向往的崇高职业,知识渊博、品德高尚、诲人不倦、无私奉献,是具有“燃烧自己,照亮别人”之“红烛”精神的老师的真实写照。可以说,以“传道授业解惑”为天职的老师在社会各界人们的眼里,都是一个高大、神圣的形象。而发生在老师身上的任何哪怕是再细微的“瑕疵”,都可能令人大失所望。

记得有这样一个故事:一个小孩子和他的爸爸去公共浴池

里洗澡,正巧碰到了他的老师。回家后,小孩子一直闷闷不乐。在爸爸的一再追问下,孩子终于道出了原委。原来,他怎么也没有想到自己的老师还会一丝不挂地出现在人们的眼前。老师的裸体,使孩子心目中老师那高大神圣的完美形象轰然倒塌!

五十年前,我读高二,当时有个刚从山师大毕业来校任教的语文老师,正好教我们班的语文。一次,他给我们讲“打油诗”,自然就讲起了那首有代

表性的《下雪》。他兴致勃勃地朗诵道:“天下一笼统,井上黑窟窿,黑狗身上白,白狗身上棕(音)。”在笑过之后的几十年中,我一直记得老师教我的这首著名的打油诗,而且也传给了不少的人。直到几十年后的一次偶然的机会,我才知道我记住的这首诗的最后一个字“棕”应该是“肿”字。但出于“老师不会有错”的绝对信任,我从没有对此有过质疑。

应该说,生活在我们这个时代的老是幸运的。尤其在中国

实行改革开放三十几年后的今天,老师不仅摆脱了臭老九的“臭”,而且摘掉了穷教员的“穷”。在不久前媒体公布的《谁该列入“富人”名单》中,教师被排在第二类人中的第一位。不论这样的排名准确与否,但老师稳定的工资收入已为人们所眼热。基于此,我们更应该珍视老师的名誉和形象,让老师尽量避开一些铜臭气的沾染,多一些大气,少一点俗气,学学荷花的纯洁与清高;堂堂正正地站直了,做人楷模,为人师表。

一周评说

近日,德州市纪委下发通知,要求党员领导干部做到节日期间拒收礼、不吃请、不请吃,刹住公款送月饼、送节礼、公款吃喝和奢侈浪费等不正之风,并公布了举报电话和电子信箱。

◎既要通知更要有行动,党中央高调反腐,地方也要拿出苍蝇、老虎一起打的勇气和举措,这既是遵照中央精神,也是尊重民意。

德州市不少小学已经尝试减负,有的学校大量缩减主科的时间,增加活动与实践课程。实验小学一年级每周25节课,12节是美术、体育等副科。

◎实践证明,过多的知识学习并不利于低龄孩子的成长。负担减轻了,孩子玩得高兴,学得痛快,这是尊重教育规律。

目前,德州已拥有太阳能以及相关企业100余家,全市已形成光热、光伏、光电等综合产业体系。近日,国家发改委新政,有望引发分布式光伏发电项目的安装热潮,更多小区将实现屋顶发电。

◎政策导向对产业发展的影响至深,光伏产业的低潮或许就会因此过去,企业想要取得发展优势,抓紧调整方向吧。

本期杂谈

新地名要体现城市历史文化

□ 刘金忠

地名,是一个城市文化形象的重要组成部分。我们常说,某某城市文化积淀很深厚,第一印象,往往是从地名开始的。综观德州周围城市,概莫能外。省城济南,它的主干道定名为泉城路,就是出于这种考虑。此名一出,就像一篇文章的主题思想一样,济南的主要人文和景观特色尽收眼底!石家庄通往正定的道路,命名了一条“常山大道”,不但使石家庄这个新城靠拢,融入正定古城,提高当地居民的历史

荣誉感,而且提醒外地游客,您现在正在三国名将赵子龙的故乡旅游!沧州不但命名了“御河路”,还兴建了一座“御河新城”,就连它们的名酒也叫“御河春”……也是利用南运河是明清御河这个优势,强调自己的历史、文化和地利条件。

比较而言,德州在街道命名方面差距极为明显。老城区的命名太老套了,需要在高铁新区的命名上突出文化优势,减少、冲淡一些旧思维。上世纪八十年代

末,有一个笑话说,一位从商河到德州探亲的农民老大爷,在长途汽车站向一位散步的老干部打听德州市政府怎么走。老干部说:你现在站的这条路叫东风路;从东风路往北拐进解放路;解放路北行三里到东方红路。可不要在前进街、光明街拐了弯儿。你从新华书店、人民剧场路口拐弯向东走,路南看见新潮了,路北那个红楼就是德州市政府……老头十分感慨地评价说:“我那天爷,怎么德州跟二十年前似的!”

老干部说,你老要是从西乡里来,先请你过文革桥,走共青团路,找四新街,跃进街、三八路,去找德州市政府!这则笑话,突出说明了德州街名结构是一个不折不扣的政治博物馆。

如果对老城区地名全面整改肯定不易,那么,趁着新城区迅速的崛起,经过专家充分论证,设计、营造一个好的地名结构,不失为一个匡正失误、淡化旧时代色彩的大好时机。当然,也是提高德州城市文化形象的大好机遇。

征稿启事

为增进与读者的互动,广开言路,本报开设观点版,每周一期。欢迎广大读者对发生在身边的大事小事发表自己的见解,为城市发展建言,为社会进步献策。来稿信箱:dct6921@163.com,互动QQ群:190319560。稿件一经刊发,即付稿酬。

“城南板块发展论坛暨德州万达广场与城市发展研讨会”盛大举行 万达广场将成为南部CBD新坐标

本报9月5日讯(记者 贺莹莹) 5日上午,由德州万达广场投资有限公司承办的德州城南板块发展论坛在富豪康博酒店举办。出席本次论坛的领导有德城区委书记王德第、市委宣传部分副部长史成志、市房管中心主任蔺新河、德城区委常委、副区长荣红智、市住建局副局长张云发、市规划局副局长邢军、市城管局副局长董杰和德州万达广场投资有限公司总经理万生,以及德城区各机关单位的领导们。

与会领导对“万达广场的进入对德州城南板块的影响”、“万达广场对南部城区面貌的改进”、“万达广场的进驻对南部商圈形成的影响”以及“万达广场对德州商业的促进和消费习惯的影响”等四个议题进行了深入讨论。

南部新区为新商圈提供了最坚实基础

论坛嘉宾谈到,德州市作为发展中地区,近年来,保持平稳较快发展的良好势头,经济运行质量和效益不断提高,经济结构调整取得重大进展。德州经济社会及城市综合实力不断增强。为加速主城区建设步伐,“十二五”期间,德州市全面开展政府主导的旧城改造更新,实华化工等十余家工业企业陆续“进城退园”,“两河四岸”等规划逐渐出台。万达广场的适时进驻,成为推动南部城区、乃至主城区城市面貌变化

的催化剂。

“目前,我市南部生态片区的规划正处于实施阶段,众多大项目呈现加速建设的态势,城市的规模、功能定位、发展方向都发生了变化,因此对商业网点的布局规划也提出了新要求。”市委宣传部分副部长史成志介绍,在这一时间节点,万达广场的落地,显然对城市规划的实施起到了重要的促进作用,而逐渐显露峥嵘的南部新区也为城市综合体、乃至新商圈的打造提供了最坚实的基础和平台。与其他在建的城市综合体项目相比,面向南部生态新区的万达广场项目显然已在未来的城市发展策略中抢占了先机。

万达广场打造城市新中心

“大连万达集团创立于1988年,形成商业地产、高级酒店、旅游投资、文化产业、连锁百货五大产业。2012年,企业资产3000亿元,年收入1417亿元,年纳税202亿元,净利润超过100亿元。已在全国开业72座万达广场,40家五星级酒店、1038块电影银幕、62家百货店、68家量贩KTV。”德州万达广场投资有限公司总经理万生在会上介绍。

据悉,德州万达广场位于湖滨大道与新河路的交界处,地处德城区南部,紧邻岔河河畔。她的开工建设,不仅改变了该区域以往居民众多但商业设施缺少等局面,也在不同程度上加速了德州市的产业园区建



德州万达广场投资有限公司总经理万生致辞

设和现代产业体系发展进程。该项目总投资60亿元,总建筑面积79.38万平方米,建成后的万达广场,将成为德州市及周边地区商业、文化、娱乐、餐饮、居住的新中心和新地标。

万达广场是德州市目前引进的首个在国际国内有较大影响力的一线品牌,依托这一品牌的巨大影响力,全市能够更加方便的承接外地一些知名企业的进入,从而造就一批新的财政支撑点,最终带动全市第三产业的提升,使德州市的三产结构在更短时间内提升到新的水平。

作为一座瞄准高端人群的综合体项目,万达在绿化、水

体营造等方面,也一直在业界有着良好的声誉,而这些均与南部生态片区的发展理念相协调、相统一,相信万达广场的落成会成为德州城市建设新的样板和标杆,而这样一个成功的范本,又可以让更多本市群众能够展望城市的未来,对我们今后更加美好的城市生活产生憧憬,最终不仅加快南部生态片区的开发建设,甚至能够加速整个德州城市形象和品位的提升。

万达落户助力德州再创新辉煌

万达的落户,同时满足了政府、市场、市民的多方需求。从政府角度看,这一大型城市

综合体项目的落户,将有效缓解城市中心的交通、购物压力,并为中心城区营造新的经济增长点。从市场角度看,高品质的万达广场有利于补齐全市商贸服务业的结构短板,并将有效带动产业的整体层次提升。从市民角度看,首先周边群众首先受益,同时,其居住、休闲、购物等功能可辐射周边县市区。一系列经典项目建成后,将从根本上提升德州“南大门”形象。

万达集团作为中国商业地产领军企业,其员工将以“共创财富、公益社会”为使命,努力实现“国际万达、百年企业”的公司愿景,为“幸福德州”再创新辉煌。